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Анотація. Популярним методом взаємодії та спілкування студентської 

молоді у позанавчальний час є участь у волонтерській діяльності, в якій 
прищеплюються цінності, розвиваються життєві навички, стимулюється 
співпраця та надаються можливості спілкування й обміну досвідом. В епоху 
комерціалізації спорту волонтерство може бути важливим інструментом 
виховного впливу у формуванні гуманістично орієнтованого суспільства 
незалежно від будь-якої приналежності. 
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Вступ. Характеризуючи сучасний стан розвитку спортивної волонтерської 

діяльності в Україні, на основі порівняння із світовим досвідом, визначено, що 
вона має епізодичний характер. Однак вивчення міжнародного досвіду свідчить, 
що вагоме значення для розвитку спорту в усьому світі належить волонтерській 
діяльності. В свою чергу актуальним постає питання вивчення сучасного стану 
розвитку спортивної волонтерської діяльності в Україні.  

Мета та завдання дослідження: визначити сучасний стан розвитку 
спортивної волонтерської діяльності в закладах вищої освіти України задля 
популяризації кращих практик щодо розвитку і поширення цього явища. 

Матеріал і методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення 
літературних джерел, даних мережі Інтернет; метод експертних оцінок, методи 
математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. За результатами експертного 
опитування визначено, що дієвим інструментом популяризації та поширення 
спортивної волонтерської діяльності серед молоді є заклади освіти (рис. 1). 
Аналізуючи сучасний стан цього питання, визначено, що в більшості закладів 
вищої освіти сфери фізичної культури і спорту не відбувається підготовки 
студентської молоді до спортивного волонтерства в межах освітнього процесу. 
Більшість закладів вищої освіти сприяють поширенню спортивного 
волонтерства переважно за допомогою співпраці з громадськими та державними 
організаціями, які займаються підготовкою спортивних волонтерів перед 
конкретними змаганнями. Однак позитивним прикладом є  Харківська державна 
академія фізичної культури, де поєднано різні інструменти популяризації, 
поширення та навчання студентської молоді до спортивного волонтерства, а 
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саме: окремі обов’язкові дисципліни для студентів 1 та 2 курсу бакалаврату та у 
співпраці зі спортивними або волонтерськими організаціями, в рамках яких 
відбуваються позанавчальні курси підготовки волонтерів, або підготовка 
організаторами перед конкретними змаганнями. 

 
Рис. 1. Організаційні засади навчання, популяризації та поширення 

спортивної волонтерської діяльності у закладах вищої освіти України 
 
Аналізуючи вищевикладене, визначено взаємозв’язок розвитку спортивної 

волонтерської діяльності із науковою діяльністю. Адже, в Харківській державній 
академії фізичної культури науковиця І. В. Петренко досліджувала та 
обґрунтувала важливість розвитку спортивної волонтерської діяльності через 
заклади вищої освіти, запропонувавши і запровадивши дисципліни з підготовки 
спортивних волонтерів. У зв’язку із цим актуальним постає створення 
навчально-методичного забезпечення з підготовки спортивних волонтерів в 
Україні. Розроблене методичне забезпечення необхідно впровадити в освітній 
процес більшості закладів освіти сфери фізична культура і спорт в партнерстві з 
іншими спортивні організації, що в свою чергу слугуватиме розширенню їх 
відносин, стане місцем регулярної взаємодії студентів з майбутніми 
роботодавцями й сприятиме мотивації до спортивної волонтерської діяльності в 
цих закладах.   

Висновки. Отже, за результатами експертного опитування визначено, що 
важливою складовою поширення та впровадження спортивного волонтерства 
серед студентської молоді є розробка та впровадження навчально-методичного 
забезпечення (окрема дисципліна, теоретичні знання) та співпраця з різними 
громадськими, державними та волонтерськими організаціями (практичні 
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навички), де студенти можуть отримувати і впроваджувати теоретичні знання в 
практику, що слугуватиме поширенню цього явища в Україні та формуванню 
гуманістично орієнтованого суспільства. 

Перспективи подальших досліджень у цьому напрямку. Розроблення та 
впровадження в закладах вищої освіти України навчально-методичного 
забезпечення з підготовки спортивних волонтерів.  
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Анотація. В тезах розглянуті питання проблеми збереження психічного 

здоров’я людей в українському суспільстві. Визначена необхідність здійснювати 
моніторинг рівня психічного здоров’я різних груп населення з урахуванням 
вікових особливостей. 

Ключові слова: психологічне здоров’я, психологічна підтримка, воєнний 
стан. 

 
Вступ. В умовах сучасного воєнного стану в Україні проблема збереження 

психічного здоров’я людей набирає своєї особливої актуальності, оскільки він 
діє вже тривалий період. Внаслідок цього спостерігається негативна динаміка у 
погіршенні психічного здоров’я в українському суспільстві.  

Мета дослідження – представити узагальнені заходи психологічної 
підтримки людей в умовах сучасного воєнного стану в Україні.  
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